

【新北市教師會/新北教產】因應防疫全紀錄

例行重要事項：

1. 每週參與教育局**防疫會議**，回報最新教育現場狀況與意見，提供教育局制定政策參考。
2. 派出**法定代表**參加教育局各項會議，研議各項因應 Covid-19 之相關教育政策。
3. 辦公室維持彈性必需人力，輔以幹部居家線上辦公，隨時處理各校回覆狀況，維護師生權益。
4. 傳達最新法規與政策給會員學校與教師參考，協助教師掌握最新防疫與教學資訊。

新北市教育局防疫專區：<https://www.ntpc.edu.tw/home.jsp?id=6918f79d690935a2>

新北市教育局線上學習資源：<https://reurl.cc/XWkpVg>

新北市教育局數位學習影音網：<https://reurl.cc/KAjq4j>

教育部 Covid-19 教育專區：<https://reurl.cc/pgyoar>

停課前(5/10-5/15)

疫情未緩，確診案例增加有擴散跡象；辦公室啟動延期重要活動及研習，進行分流辦公規劃及疫情訊息掌握、因應部署。

5/14(五) 防疫會議提出各項防疫措施及資源的準備、新北停課不停學研議與因應

5/16(日) **雙北宣布高三、國三學生 5/17 起停課**，會務假日不停班，聯繫研議因應。關注教育局相關停課學生事務及校務調整規劃，也研議並嘗試提出新北是否全面停課的建議。

5/17(一) 確定雙北各級學校停課不停學，新聞發布前**與教育局討論確定**

「防疫優先、多元彈性、放寬認定，自主學習」等政策原則。

5/18(二) 與教育局確認防疫優先的政策，以居家辦公教學為主，各項線上教學多元彈性認定。聯繫各區議員協助各校需求，督促教育局提供必要經費與設備，落實停課不停學政策。

另發文至教育局與新北市各校，建請**落實市府「停課防疫避免群聚」的政策**，協助建置遠距教學的相關機制，讓教師在家執行多元學習方式等遠距教學，規劃行政人員得居家辦公，避免群聚及通勤，以降低感染風險。

5/19(三) 教育部宣布全國 5/19~5/28 停課。本會宣導**遠距教學、線上自主學習、紙本**

自主學習、教育局 YouTube 頻道及第四台公益頻道等 5 種授課方式，協助教師快速掌握線上教學資源與技術。另統計各校學生因家庭因素需到校安置之人數，了解各校教師到校情形與防疫照顧假是否落實。回報教育局網路頻寬與連線速度問題。

5/20(四)建議教育局提供線上資源供教師與學生參考使用—**新北市教育局數位學習影音網**。

發快訊 **【我防疫、我居家、我們共好】您的心聲新北市教師會聽到了！**

--呼籲防疫優先、線上教學的彈性多元、異地辦公。

5/21(五)提醒教育局導正部分學校實體補課的規劃，以防疫優先，建議教育局及早規劃後續學生重要事項：如新生報到、校外教學、畢業典禮、期末考、補考、成績評量、會考成績及升學報名、職務安排、備課日、聘任教師……等等。

5/22(六) 發快訊 **老師您辛苦了！新北市教師會也持續為您努力！**

確認「**防疫優先、避免群聚、學生自主學習、教師教學彈性多元放寬認定、可以居家上班**」

進入長期防疫的準備與提醒

5/24(一)發出**新聞稿**呼籲防疫優先，多元遠距，肯定新北教師的專業與努力。傳知學校教師會會員大會因疫情原因，應延期舉辦。

發布快訊 **【防疫優先，居家遠距，親師生合作讓教與學的流動更有溫度】**

教育局已經同意本會建議，開放認定更多元彈性的線上遠距教學方式，局長特別強調，絕不是長時間把教師、學生綁在線上，也必須保護孩子的視力，這些跟本會的主張是一致的。

5/25(二)教育部宣布全國停課延長至 6/14，再次呼籲不要讓學生長時間注視螢幕，可採用多元教學與評量方式。轉知教育局「**停課、補課及定期評量應變計畫**」、「**線上評量參考指引**」給教師即時參考。

發布快訊 **教師在家教學的自我安頓（提供黃峻賢心理師檔案）**

5/26(三) 於防疫會議中提醒教育局關注個別學校仍有「不合理要求或狀況」存在，擬定給會員夥伴的防疫關懷，政策部研議發起關懷防疫相關人員的行動。

發布快訊 **讓我們一起攜手—「用專業維護學生權益，用多元照顧學生視力，用安心關愛自己身體」**

5/27(四)幹部聯繫關懷各校防疫狀況，給辛苦的支會會長打氣鼓勵。

進行『線上教學樣態與行政管理作為』調查，提供給教育局來研議，如何讓學生學習更自主、線上教學更多元的方法。

5/28(五)辦理「**談心、教新！聊聊線上多元，談談心中百感。**」線上座談會，針對目前防疫相關訊息對支會會長報告，也讓支會會長對於目前學校的防疫相關工作進行線上交流。參加防疫會議提供建議，達成中廚合約展延、期末評量取消、居家防疫、線上會議等會議共識。

5/29(六)以落實防疫減少群聚為前提，會務團隊針對111-113年免試入學服務學習時數、畢業生返校從事愛校服務銷過及國中新生報到編班事宜，研擬建議內容。

5/31(一) 發布畢業典禮「校教師會獎」事項聯繫說明，提供公版投影片予支會會長使用。

6/1(二) 發布快訊 **【防疫日誌】新北市教師會/新北教產 與您並肩同行**



News 新北教產
New Taipei Teacher's Union
<http://www.ntptl.org.tw> <http://www.ntptl.org.tw>

各位老師，辛苦了
防疫進入第二週，在防疫優先、停課不停學各項配套措施逐漸到位後，還有學校要求全校教師到校上班的嗎？除了真的無法順利居家進行遠距教學或辦公的狀況，辦公室請大家盡量減少外出，才能有效阻絕疫情擴散，落實防疫。希望同時也能促成親師生共同合作，讓教與學的流動更有溫度。

大家忙碌一週下來，多數新北的教師已經可以驕傲地說，**新北落實防疫也確保學生學習權益，也確實互助合作，推動執行了多元、有創意的各種遠距教學方式，展現教師專業集體能量的發揮。**新北所有教師的專業的努力與付出，應該被看見、被肯定，**教育局是感謝大家的。**

今天防疫會議後，**教育局已經同意本會建議，開放認定更多元彈性的線上遠距教學方式**，明天應該就會有確定消息。局長特別強調，**決不是長時間把教師、學生綁在線上，也必須保護孩子的視力，這些跟本會的主張是一致的。**如果學校還是有不合理、過於瑣瑣的要求，請聯絡辦公室反映，立即進行有效協助。

新北市教師會/新北教產 做您堅強後盾